
 
 

 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO  

E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA 
 

ATA DA REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E 
DESENVOLVIMENTO NA 
AMAZÔNIA DO INSTITUTO DE 
CIÊNCIAS JURÍDICAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
PARÁ, REALIZADA NO DIA  
04/05/2023. 

No dia quatro de maio de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, reuniram-se os membros 
do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito e Desenvolvimento na Amazônia 
do Instituto de Ciências Jurídicas da UFPA, de forma remota. Estavam presentes na reunião 
os seguintes membros: Professores: Luly Rodrigues da Cunha Fischer, Luciana Neves 
Gluck Paul, Girolamo Domenico Treccani, José Heder Benatti e Luanna Tomaz de Souza. 
Representante Técnico-Administrativo: Deivan Cristian Rodrigues de Sousa; 
Representante Discente: Tanha Charle Santa Rosa de Sousa. Justificaram ausência: 
Luma Cavaleiro de Macêdo Scaff, Arianne Brito Cal Athias, Alexandre Coutinho da 
Silveira, Luiz Alberto Gurjão Sampaio de Cavalcante Rocha, Valena Jacob Chaves  
Mesquita, Eliana Maria de Souza Franco Teixeira e Andreza do Socorro Pantoja de Oliveira 
Smith 1. Informes: A professora Luly Fischer, como vice-coordenadora, agradeceu a 
presença virtual de todos e todas na reunião do colegiado, e abriu a reunião, em seguida a 
professora Luana Tomaz reiterou os agradecimentos e parabenizou a coordenadora e 
vice-coordenadora do PPGDDA em razão do trabalho desenvolvido na seleção de discentes  
para o Curso de Especialização em Promoção de Políticas Públicas em Gênero e 
Sexualidade na Amazônia. 2. Homologação de ata: A ata da reunião ordinária de março de 
2023 foi avaliada, aprovada e homologada integralmente pelo Colegiado. 3. Homologação 
do Resultado Final Definitivo da Seleção de Discentes 01/2023 - Curso de 
Especialização em Promoção de Políticas Públicas em Gênero e Sexualidade na 
Amazônia: A professora Luly Fischer apresentou a todos o Resultado Final Definitivo da 
Seleção de Discentes 01/2023 do Curso de Especialização, sendo avaliado e homologado 
pelo Colegiado. 4. Requerimento discente: 4.1. Aproveitamento de Créditos em 
Disciplinas cursadas em outros PPG’S: A professora Luly Fischer apresentou a todos o 
pedido feito via sistema sagitta de aproveitamento de quatro créditos na disciplina “Temas 
Atuais de Direito Processual” cursada no PPGD, para a discente Thais Viana de Alencar; e 
aproveitamento de 4 (quatro) créditos da disciplina “Trabalho Análogo ao de Escravo”, 
cursado no âmbito do PPGD, para os discentes: Davi Pereira Magalhães; João Paulo de 
Souza Junior e Murilo Izycki, que foi avaliado e homologado pelo Colegiado. 4.2. 
Prorrogação de prazo para a conclusão do curso: Foi apresentado os pedidos feitos via 
sistema sagitta de prorrogação de prazo para conclusão do curso para os discentes: Bruno 



Cezar Nazare de Freitas por 4 meses; Natália Nagle Azevedo Silva por 3 meses e Tanha 
Charle Santa Rosa de Sousa por 3 meses, sendo avaliado e aprovado pelo Colegiado. 4.3. 
Projeto de Estágio Docência: Foi apresentado os pedidos para aprovação de Projeto de 
Estágio Docência, feitos via sistema sagitta dos discentes: Amaiama Lamarão Josaphat na 
disciplina “Legislação Agrária, Ambiental e direitos dos Povos e Comunidades 
Tradicionais”; Antônio Thulio Souza Bessa na disciplina “Direito Florestal e dos Recursos 
Hídricos” e Anna Izabel e Silva Santos na disciplina “Práticas Restaurativas”, sendo 
avaliado e aprovado pelo Colegiado. 4.4. Cancelamento de disciplina: Foi apresentado a 
todos o pedido feito via sistema sagitta do discente Raimundo Fabio Neri Rodrigues para 
o cancelamento da disciplina “Direito Dos Negócios Públicos e Privados”, sendo avaliado e 
deferido pelo Colegiado.  Em seguida, foi apresentado o pedido feito via sistema sagitta para 
o cancelamento da disciplina “Direito Dos Negócios Públicos e Privados” da discente Ana 
Clara de Azevedo Fonseca Macedo, acrescentada apenas a ressalva de pendência de 
manifestação da orientadora na chamada, sendo avaliado e deferido pelo Colegiado. 5. 
Homologação de Banca Examinadora, Ata de Sessão de Defesa de Dissertação de 
Mestrado e Parecer: A professora Luly Fischer apresentou a defesa de Dissertação do 
mestrando: Elter Paulo Ferreira, intitulada “Normatização da Aplicação de Precedentes 
Judiciais Vinculantes no Processo Administrativo Tributário do Estado do Pará” 
avaliada pela Banca Examinadora composta pelos Professores Doutores: Arianne Brito Cal 
Athias (orientadora),  Luiz Alberto Gurjão Sampaio de Cavalcante Rocha (membro interno) 
e Maria Stela Campos da Silva (membro interno), ocorrida no dia 03 de março de 2023, no 
auditório do Instituto de Ciências Jurídicas - ICJ, com parecer APROVADO “COM 
RECOMENDAÇÃO DE PUBLICAÇÃO”, sendo avaliado e homologado pelo Colegiado. 
6. Aprovação do edital: Foi apresentado para todos a minuta do Edital do Projeto 
Pedagógico “Especialização em Prática Jurídica e Social”, a ser ministrada no período de 
02/05/2023 a 01/11/2024, para fins de início de Processo de Seleção de Discente, sendo 
avaliado e aprovado pelo Colegiado 7. O que ocorre: 7.1. Aprovação de Relatório Parcial 
de Projeto de Pesquisa: Foi apresentado o pedido feito via sagitta pela docente Luciana 
Neves Gluck Paul, para fins de solicitação de renovação da bolsa no PIBIC 2023, que foi 
avaliado e aprovado pelo Colegiado.  Como mais nada houvesse a ser discutido, deu-se por 
encerrada a reunião, da qual eu, Deivan Cristian Rodrigues de Sousa, designado para 
secretariar a reunião, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e por todos os 
presentes.  

 


